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 Εισαγωγή 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 
επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες 
για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να 
επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική 
κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 
εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει 
αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες 
λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και 
ευρύτερης κοινότητας 

 
Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της 
Διευθύντριας  του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 
Διδασκόντων.  Εγκρίνεται από τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 
που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή 
Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 
κοινοποιείται με κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με 
την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο του 28ου  Νηπιαγωγείου Πειραιά. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας, της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των Εκπαιδευτικών και 
του Βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των Γονέων και Κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της 
προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 
ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά 
καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 
 
Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

Το όραμα του σχολείου μας είναι να δημιουργήσουμε όλες εκείνες τις 
προϋποθέσεις που θα το αναδείξουν σε φωτεινό φάρο πολιτισμού και τέχνης μέσα 
από καλά οργανωμένες εκπαιδευτικές δραστηριότητες και πράξεις. 

Επιθυμούμε τα νήπιά μας να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, να 
διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότητες οι 
οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα 
αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση 
της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, 
η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς 
συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, 
καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του 
Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται: 

• Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία 
το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών 
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στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

• Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της 
κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

• Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

• Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 
 

 
ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ-ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ-ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ  

 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού 

προγράμματος και του ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος 
διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους 
καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις  του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται 
στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο και παράλληλα 
αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 28ου Νηπιαγωγείου Πειραιά. 
Για το σχολικό έτος 2023-24 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής: 
Πρόωρη Υποδοχή (ισχύει μόνο για τους μαθητές/μαθήτριες που 
παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

o Προσέλευση των μαθητών/τριών: 7:45-8:00 π.μ. (τηρείται αυστηρά το ωράριο). 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15- 8:30.π.μ. (τηρείται 
αυστηρά το ωράριο). 

o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00 μ.μ. 
o Λόγω μη ύπαρξης συνωστισμού, η αποχώρηση ξεκινά στις 12.55 και 

ολοκληρώνεται σταδιακά στις 13.00 με απόφαση του Δ.Σ. 
    Ολοήμερο πρόγραμμα 

o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00.μ.μ. 
o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.μ.μ.(τηρείται αυστηρά 

το ωράριο).  
            Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 
 

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η 
ομαλή προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο 
παραμονής στο 28ο  Νηπιαγωγείο Πειραιά, κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες 
λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017).  
     Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι 
απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των 
μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή 
λειτουργία του προγράμματος η είσοδος του σχολείου/οι είσοδοι του σχολείου 
κλείνουν στις 8:30 ώστε να μην παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο 
πριν τη λήξη του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη 
διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας 
για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού 
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προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος 
γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των 
μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να 
συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του 
Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του 
χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον 
χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και 
των μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να 
παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση 
των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που 
παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της 
σχολικής μονάδας. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο 
δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να 
μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες δίχως 
να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 

Οι γονείς πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν 
εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε έκτακτες περιπτώσεις. Τους μαθητές 
μπορούν να παραλάβουν από το νηπιαγωγείο ΕΝΗΛΙΚΑ πρόσωπα που έχουν ορίσει 
οι γονείς  γραπτώς και ονομαστικά (υπεύθυνη δήλωση και επίδειξη ταυτότητας) 

Η ελλιπής φοίτηση και ειδικά χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό 
έργο όσο και την πρόοδο και την εξέλιξη των μαθητών. Την ουσιαστική αλλά και 
τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία την έχουν οι γονείς ή οι 
νόμιμοι κηδεμόνες. 

 
 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
 

Η φοίτηση στο 28ο  Νηπιαγωγείο  Πειραιά  αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη 
ζωή του παιδιού για τη μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. 
Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην 
καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως 
διαμορφώνονται από τους ίδιους και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, όπως και το 
δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. 

Τα παιδιά μαθαίνουν να συν-εργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλεπιδρούν, να 
αυτενεργούν και να είναι υπεύθυνα. . Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε 
μορφής βίας (σωματική,   λεκτική ή  ψυχολογική).  Προσπαθούν να λύνουν τις 
αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Στόχος των  εκπαιδευτικών  αποτελεί η λύση 
των  αντιθέσεων  ή διαφωνιών  των παιδιών  με διάλογο.  
     Τα ζητήματα συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 
των γονέων/κηδεμόνων, με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, την προϊσταμένη, το 
Σύλλογο Διδασκόντων και την Συντονίστρια του εκπαιδευτικού έργου προκειμένου 
να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Πάντα 
υπάρχει η αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 
παιδιού. Η σωματική ποινή δεν επιτρέπεται. 
 Το σχολείο ως φορέας αγωγής έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 
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μαθητές να αναλαμβάνουν την ευθύνη των πράξεων τους και να γίνουν υπεύθυνοι 
πολίτες. 
 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 
 
 Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 
διαδικασίας πρόληψης ή και αντιμετώπισης βίας, παρενόχλησής, εξαναγκασμού ή 
και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικό του αμοιβαίου θετικού κλίματος είναι ο 
αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της 
συνεργασίας με φορείς και η συνεργασία με την οικογένεια. Οι εκπαιδευτικοί 
παρεμβαίνουν άμεσα μόλις αντιληφθούν θέματα σωματικής ή λεκτικής βίας. 
Δεν γίνονται αποδεκτές συμπεριφορές, χειρονομίες ή εκφράσεις από μέλη της 
σχολικής κοινότητας που δεν σέβονται τους εκπαιδευτικούς, τα παιδιά και τις 
οικογένειές τους. Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει, να τιμωρεί ή 
να νουθετεί παιδί στο χώρο του σχολείου. Για οποιαδήποτε θέμα προκύπτει 
ενημερώνεται ο εκπαιδευτικός της τάξης και η προϊσταμένη οι οποίοι θα 
διευθετήσουν το θέμα  
 Στρατηγικές καλλιέργειας θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος, 
κουλτούρας αποδοχής της διαφορετικότητας είναι η εκπόνηση ανάλογων 
προγραμμάτων για την αντιμετώπιση του εκφοβισμού από το ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ 
ΠΑΙΔΙΟΥ, η δράση ΜΙΛΑ ΤΩΡΑ  κά και η σχετική ενημέρωση των γονέων. 
  

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα 
προβλέπει και περιλαμβάνει το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων 
Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) για το νηπιαγωγείο του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων. Είναι επίσης, σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για 
την παροχή ποιοτικής, αλλά και άρτιας εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων 
προεκτείνεται και συμπληρώνεται με  παρουσίαση καλλιτεχνικών και εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων στο χώρο του νηπιαγωγείου, συνεργασία με φορείς και με διάφορες  
εκδηλώσεις και γιορτές (αρ.16 ΠΔ79/2017). 

Δράσεις και Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενα 
πάντα στις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών υπό την επίβλεψη της 
Συντονίστριας εκπαιδευτικού έργου ή των Υπευθύνων Εκπαιδευτικών 
Προγραμμάτων. 

Το νηπιαγωγείο εκπονεί και καινοτόμα σχολικά προγράμματα κατόπιν αποφάσεως 
του συλλόγου διδασκόντων και συμμετέχει σε εκπαιδευτικές δράσεις όπως 
ευρωπαϊκή εβδομάδα κώδικα, Δράση ΜΙΛΑ ΤΩΡΑ, ΚΑΝΕ ΜΙΑ ΕΥΧΗ, παιδική HELPEPA 
κά 

 
Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές 

επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση 
του σχολικού έργου. Γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από 
αυτές, αν δεν έχουν σοβαρό λόγο. Στις Εθνικές γιορτές μετά τη λήξη της γιορτής 
αποχωρούν τα παιδιά και δε λειτουργεί το Ολοήμερο. 
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Ειδικότερα: Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου 
πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η ελληνική 
σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 24 του ίδιου 
μήνα. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή 
Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. 
Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, 
ενώ θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς και γραπτή έγκρισή τους. 

 Σε περίπτωση απογευματινής καλοκαιρινής γιορτής δύναται να γίνει μεταφορά 
ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες (Φ.12/89494/ΓΔ4/17-7-20 (Β’2888) Υ.Α.). 

    

 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ-ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
 
Οι γονείς 
- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 
ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 
- Φροντίζουν το παιδί τους να έρχεται καθαρό και περιποιημένο κάθε μέρα στο 
σχολείο και ελέγχουν τακτικά το κεφαλάκι του για ψείρες. Καλό είναι να 
χρησιμοποιούν τη προληπτική λοσιόν από το φαρμακείο. 
- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να 
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. Η τακτική ενημέρωση των 
γονέων γίνεται μέσω ηλεκτρονικών μηνυμάτων οπότε πρέπει οι γονείς να ελέγχουν 
το email τους καθημερινά. 
- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου 
Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που 
αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για 
κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές 
εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής 
κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και 
συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

-Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή επαναλαμβανόμενης, 
είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο.. 

-Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση 
επικοινωνία μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού 
τηλεφώνου τους. 

Σε περίπτωση που ένα νήπιο, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο 
σχολείο, δηλώσει αδιαθεσία, αμέσως ενημερώνεται τηλεφωνικά από τη νηπιαγωγό 
ή την προϊσταμένη του σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση προσέλευσή 
του στο σχολείο και την παραλαβή του παιδιού του. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν χορηγούν φάρμακα στα παιδιά παρέχουν όμως πρώτες 
βοήθειες αν χρειαστεί.  

Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των 
συλλογικών οργάνων και να συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους. 

Πολύ σημαντική είναι η επικοινωνία αλλά και η συνεργασία γονέων 
εκπαιδευτικών. Η εμπιστοσύνη των παιδιών στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική 
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στάση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς. Για οποιαδήποτε πρόβλημα 
ο γονέας απευθύνεται στον εκπαιδευτικό της τάξης.  Σε περίπτωση που δεν υπάρξει 
κοινή αποδεκτή λύση ή συνεννόηση απευθύνονται στη προϊσταμένη του 
νηπιαγωγείου και κατόπιν στην σύμβουλο εκπαίδευσης για παιδαγωγικά θέματα ή 
στην διεύθυνση πρωτοβάθμιας για διοικητικά ζητήματα. 
 Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων με  τους 
εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που 
αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

o Κάθε πρώτη Δευτέρα του μήνα σε ατομική συνάντηση γονέα και εκπαιδευτικού 
(κατόπιν ραντεβού) για θέματα που αφορούν την πρόοδο κάθε παιδιού. 

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 
o Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται 

παιδαγωγική συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τους 
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την 
πρόοδο των παιδιών τους 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 
προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να επικοινωνούν με το 28ο Νηπιαγωγείο 
Πειραιά για οποιοδήποτε αίτημα τους με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο mail@28nip-
peiraia.att.sch.gr. και θα λαμβάνουν συχνά στο email τους ενημερωτικά 
σημειώματα από το  ηλεκτρονικό σύστημα του σχολείου.  

Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν 
φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα 
διαθέσιμοι. 
Επικοινωνία με το σχολείο – Σχολικός Ιστότοπος Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί 
ιστολόγιο: https://blogs.sch.gr/28nippeir/author/28nippeir 

 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
 
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα 

περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το 
φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας.  

Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις 
σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και 
εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες.  

Με την εποπτεία των εκπαιδευτικών τα παιδιά προσέχουν να διατηρούν τους 
σχολικούς χώρους καθαρούς και να σέβονται την υλικοτεχνική υποδομή του 
νηπιαγωγείου. Μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων τα παιδιά μαθαίνουν να είναι 
υπεύθυνα, να σέβονται το περιβάλλον και τη μητέρα φύση (περιβαλλοντικά 
προγράμματα, ανακύκλωση). 

Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια συμβολή σε 
αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου η οποία τοποθετείται 
από τον Δήμο Πειραιά. 

Για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών έχουν επικαιροποιηθεί  τα σχετικά 
μνημόνια από τον Σύλλογο διδασκόντων και την Προϊσταμένη και έχει οριστεί ως 
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χώρος συγκέντρωσης και απομάκρυνσης των μαθητών ο αύλειος  χώρος με την 
εξώπορτα της οδού Δογάνης. 

    Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός  του 28ου Νηπιαγωγείου Πειραιά, 
βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και 
διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου 
(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) 
με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της 
εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο 
μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν 
προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την 
Προϊσταμένη,  και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
                          
 
 
Πειραιάς 22/9/2023 

     
                                                                   Η Προϊσταμένη 
 

                                                                   

                                                                  Δέσποινα Ξηντάρη  
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παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου) 
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